

Veľvyslanectvo SR v Záhrebe

Ročník 5, číslo 32 • 28. november — 4. december 2022



Spoločne za ochranu novinárov

V utorok 29. novembra sme v spolupráci s Chorvátskym zväzom novinárov zorganizovali v Záhrebe seminár pre vybrané subjekty štátnej správy Chorvátskej republiky, profesijných organizácií novinárov a zástupcov redakcií elektronických aj printových médií k téme ochrany novinárov. Cieľom seminára, ktorý viedol náš expert – poradca štátneho tajomníka Ministerstva kultúry SR Željko Sampor –, bolo zdieľanie

skúseností o.i. ako čeliť reálnym hrozbám voči novinárom a ako zaručiť slobodný výkon novinárskeho povolania, a to aj z pohľadu slovenských skúseností v reakcii na vraždu J. Kuciaka. Podľa prítomných zástupcov chorvátskych médií nezriedka dochádza k verbálnym ba aj fyzickým útokom na reportérov; len za prvý polrok 2022 evidujú 20 prípadov vyhrožovania sa novinárom, či už vo fyzickom alebo v online priestore.

Problémom je aj zdĺhavé riešenie súdnych sporov. Zo seminára vyplynulo niekoľko konkrétnych ideí/podnetov, ktoré sa chorvátska strana pokúsi v nadchádzajúcom období uviesť do praxe: o.i. myšlienka kontaktného policajného bodu priamo v teréne, ktorému môžu novinári okamžite nahlasovať prípadné ohrozenie svojej bezpečnosti počas demonštrácií resp. iných verejných zhromaždení, z ktorých prinášajú reportáže.

Žijeme nielen futbalom

V čase prebiehajúceho futbalového zápasu medzi Chorvátskom a Belgickom o postup medzi najlepších 16 MS vo futbale 2022 sme vo štvrtok 1. decembra otvorili v Rijeke výstavu *Osobnosti Chorvátov na Slovensku*. Výstava, ktorá bola inštalovaná na Korze v Národnej čítárni Mestskej knižnice v Rijeke, prilákala desiatky záujemcov, ktorí sa neskôr pripojili aj k oslavám 28. výročia založenia Matice slovenskej v Rijeke. Výstavu si môžete pozrieť do 6. januára budúceho roka.



O menšinách v Daruware

V pondelok 28. novembra sme prijali pozvanie českého predsedníctva v Rade EÚ do Daruvaru na stretnutie s podpredsedníčkou vlády Chorvátskej republiky Anjou Šimpraga. V Chorvátsku sa dnes hlási cca 240 000 osôb k príslušnosti k niektorej z 22 národnostných menšín (vrátane tej slovenskej), čo tvorí – podľa sčítania obyvateľstva z roku 2021 – približne 7,7 % celkovej populácie krajiny.

Tvítujeme

British/Czech/Slovak
@B.C.S.A

This marks Slovakia's ninth entry on the list, joining fujara, an overtone flute, tinkery, blueprint, and other cultural phenomena.



spectator.sme.sk
Hold your horses! Breeding Lipizzns another Slovakia UNESCO entry

18:13 · 01 Dec 22 · Twitter for Android

Z nášho Facebooku

Slovenské veľvyslanectvo v Chorvátsku / Slovačko veľvjesništvo u Hrvatskoj

✓ Dielo mesiaca

Werkemotion - Torsus Praetorian, 2019
WEBSIDE: DIZAJN design štúdio sa zameriava na priemajstelný, transportný a produktový dizajn. V ich portfóliu sú projekty dopravných prostriedkov (autobusy, lode, traktory, športové... Zobraziť viac



Dielom mesiaca november, ktoré sme si pripomenuli aj na našej facebookovej stránke, je dopravný prostriedok Torsus Praetorian, produkt dizajnového štúdia Werkemotion, ktoré sa zaoberá priemyselným, transportným aj produktovým dizajnom. V jeho pozadí stojí tím šikovných Slovákov – Bystrík Míček, Miloslav Melichárek, Šimon Kožička a Adam Danko. Spolu so svojimi spolupracovníkmi vytvárajú projekty dopravných prostriedkov, zubárskych súprav, elektroniky, inovatívneho nábytku aj šperkov.

GOOD IDEA SLOVAKIA